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ORDEN DEL DÍA 
    

TERCERA SESIÓN ORDINARIA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                             NOVIEMBRE 25  DEL 2015    

                             

O R D E N   D E L   D Í A   

 

1o.- REGISTRO DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA H. LXVI  LEGISLATURA 

LOCAL. 

 

 DETERMINACIÓN DEL QUÓRUM 

 

2O.- LECTURA, DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR VERIFICADA EL DÍA DE HOY 25 DE 

NOVIEMBRE DE 2015 

 

3O.-  LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA PARA SU TRÁMITE. 

 

4O.-    SEGUNDA LECTURA AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE ESTUDIOS CONSTITUCIONALES, 

QUE CONTIENE VOTO A LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN 

DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS EN 

MATERIA DE DESINDEXACIÓN DEL SALARIO MÍNIMO.  

 

5O.-       DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA QUE CONTIENE AUTORIZACIÓN AL ORGANISMO DESCENTRALIZADO “AGUAS DEL MUNICIPIO 

DE DURANGO”, PARA LA RENOVACIÓN DEL CONTRATO DE UN ARRENDAMIENTO.   

 

6O.-      DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE ADICIÓN DE UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 11 DE LA LEY PARA LA 
ADMINISTRACIÓN DE LAS APORTACIONES FEDERALES TRANSFERIDAS AL ESTADO DE DURANGO Y 
SUS MUNICIPIOS.  
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7O.-    DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE REFORMAS A DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE HACIENDA DEL ESTADO 
DE DURANGO.  

 

8O.-    DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE REFORMAS A DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE DEUDA PÚBLICA DEL 
ESTADO DE DURANGO Y SUS MUNICIPIOS.  

 

9O.-   DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA ,QUE CONTIENE REFORMAS A LOS ARTÍCULOS 2, 110 Y 111 DE LA LEY DE HACIENDA PARA 
LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

10O.-     DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE NOMBRE DE DIOS, DGO, PARA EL EJERCICIO 

FISCAL DEL AÑO 2016. 

 

11O.-  DISCUSIÓN  AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE PANUCO DE CORONADO, DGO, PARA EL 

EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2016. 

 

12O.-  DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE MAPIMÍ, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL 

AÑO 2016. 

 

13O.-  DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE LERDO, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL 

AÑO 2016. 

 

14O.-  DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE RODEO, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL DEL 

AÑO 2016. 

 

15O.-  DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL, DGO, PARA EL EJERCICIO 

FISCAL DEL AÑO 2016. 
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16O.-  DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA 

PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE INGRESOS DEL MUNICIPIO DE MEZQUITAL, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL 

DEL AÑO 2016. 

 

 

17O.-     ASUNTOS GENERALES 

       

 

 
18o.-  CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

  

6 
C. 



 

LECTURA A LA LISTA DE LA CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA 
PARA SU TRÁMITE. 
 

  

TRÁMITE: 

ENTERADOS. 

OFICIO No. 591/2015-P.O.- ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE QUINTANA 
ROO, COMUNICANDO ELECCIÓN DE PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA MESA 
DIRECTIVA, PARA EL TERCER MES DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, DEL 
TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
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SEGUNDA LECTURA AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
ESTUDIOS CONSTITUCIONALES, QUE CONTIENE VOTO A LA MINUTA 
PROYECTO DE DECRETO POR EL QUE SE REFORMAN Y ADICIONAN 
DIVERSAS DISPOSICIONES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 
ESTADOS UNIDOS MEXICANOS EN MATERIA DE DESINDEXACIÓN DEL 
SALARIO MÍNIMO.  

 
HONORABLE ASAMBLEA: 

 

 

A la Comisión de Estudios Constitucionales, le fue turnada para su estudio y dictamen correspondiente, la Minuta 

que contiene Reformas y Adiciones diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos 

Mexicanos, en Materia de Desindexación del Salario Mínimo.,  por lo que en cumplimiento a la responsabilidad 

encomendada y de conformidad con lo dispuesto por los artículos 93, 118 Fracción XVII, 120, 166, 167, 168, 176, 177, 

182 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Durango, nos permitimos someter a la 

consideración de esta Honorable Asamblea, el presente dictamen, con base en los siguientes: 

 

C O N S I D E R A N D O S 

 

PRIMERO.- Esta Comisión da cuenta del oficio número D.G.P.L. 63-II-6-0176 remitido por el  Honorable Congreso de la 

Unión, que contiene minuta con proyecto de decreto, por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la 

Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en materia de desindexación del Salario Mínimo, por lo que en 

cumplimiento y dispuesto por el artículo 135 de Nuestra Carta Fundamental esta dictaminadora procede a su análisis 

para los efectos de que el Honorable Pleno en su carácter de integrante del constituyente permanente se sirva 

pronunciar respecto de la misma. 

SEGUNDO.- Por casi cuarenta años el Salario Mínimo en México fue referente como unidad base, medida o referencia 

económica, utilizándose en leyes, reglamentos y disposiciones administrativas de carácter general; los sectores 

productivos y académicos han coincidido en que es necesaria la recuperación de los ingresos de los trabajadores 

menos calificados con un propósito de equidad como bien se contiene en el artículo 123 de nuestra Constitución 

Política Federal en relación precisa con el ordinal 26 de la citada Carta Política. El Proceso Legislativo generador de la 

reforma cuyo estudio nos ocupa pretende en justicia, reorientar el propósito constitucional de los ingresos de los 

trabajadores, desindexandole de aspectos distintos a la naturaleza laboral. La adopción de una unidad de medida y 

actualización elimina las referencias al Salario Mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia; en la 

reforma que se pretende el valor inicial de la UMA, sea equivalente al que tenga el actual salario mínimo general diario 
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para el área geográfica “A”, indicando que los valores iniciales mensual y anual, tomaran como base el valor inicial 

diario multiplicándose por 30.4 o por 12 respectivamente, evitando tambien que los compromisos hipotecarios 

otorgados por los diversos organismos de vivienda federal, se actualicen a una tasa que superen la inflación, 

protegiendo así el ingreso de los trabajadores, evitando que aumentos potenciales al salario mínimo por encima de la 

inflación, incremente de manera desmesurada el salario de los créditos a la vivienda, con excepción a las normas 

legales relativas a la unidad de cuenta denominada UNIDAD DE INVERSIÓN  

En tal virtud y por las consideraciones expuestas, esta Comisión que dictamina, ha considerado procedente la 

iniciativa en estudio y se permite elevar, para su análisis, discusión y aprobación en su caso, por parte del Pleno 

Legislativo, el siguiente  

 

P R O Y E C T O  D E  D E C R E T O 

 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN USO DE 

LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A NOMBRE DEL 

PUEBLO DECRETA:   

 

Artículo Único. Se reforman el inciso a) de la Base II del artículo 41, y el párrafo primero de la fracción VI del Apartado 

A del artículo 123; y se adicionan los párrafos sexto y séptimo del Apartado B del artículo 26, todos de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, para quedar como sigue: 

Artículo 26. 

A… 

… 

… 

… 

B… 

… 

… 

… 

… 
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El organismo calculará en los términos que señale la ley, el valor de la Unidad de Medida y Actualización que será 

utilizada como unidad de cuenta, índice, base, medida o referencia para determinar la cuantía del pago de las 

obligaciones y supuestos previstos en las leyes federales, de las entidades federativas y del Distrito Federal, así como 

en las disposiciones jurídicas que emanen de todas las anteriores. 

Las obligaciones y supuestos denominados en Unidades de Medida y Actualización se considerarán de monto 

determinado y se solventarán entregando su equivalente en moneda nacional. Al efecto, deberá multiplicarse el 

monto de la obligación o supuesto, expresado en las citadas unidades, por el valor de dicha unidad a la fecha 

correspondiente. 

C… 

… 

… 

… 

 

Artículo 41… 

… 

I… 

… 

… 

… 

II… 

… 

a) El financiamiento público para el sostenimiento de sus actividades ordinarias permanentes se fijará anualmente, 

multiplicando el número total de ciudadanos inscritos en el padrón electoral por el sesenta y cinco por ciento del 

valor diario de la Unidad de Medida y Actualización. El treinta por ciento de la cantidad que resulte de acuerdo a lo 

señalado anteriormente, se distribuirá entre los partidos políticos en forma igualitaria y el setenta por ciento restante 

de acuerdo con el porcentaje de votos que hubieren obtenido en la elección de diputados inmediata anterior. 

b) y c)… 
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… 

… 

III a VI… 

 

Artículo 123… 

… 

A… 

 

I a V… 

 

VI. Los salarios mínimos que deberán disfrutar los trabajadores serán generales o profesionales. Los primeros regirán 

en las áreas geográficas que se determinen; los segundos se aplicarán en ramas determinadas de la actividad 

económica o en profesiones, oficios o trabajos especiales. El salario mínimo no podrá ser utilizado como índice, 

unidad, base, medida o referencia para fines ajenos a su naturaleza.  

… 

 

… 

 

VII a XXXI… 

 

B ... 

 

T r a n s i t o r i o s 

 

Primero.- El presente Decreto entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diario Oficial de la 

Federación. 

 

Segundo.- El valor inicial diario de la Unidad de Medida y Actualización, a la fecha de entrada en vigor del presente 

Decreto será equivalente al que tenga el salario mínimo general vigente diario para todo el país, al momento de la 

entrada en vigor del presente Decreto y hasta que se actualice dicho valor conforme al procedimiento previsto en el 

artículo quinto transitorio.  

 

El valor inicial mensual de la de la Unidad de Medida y Actualización a la fecha de entrada en vigor del presente 

Decreto, será producto de multiplicar el valor inicial referido en el párrafo anterior por 30.4. Por su parte, el valor inicial 

anual será el producto de multiplicar el valor inicial mensual por 12.  

 

Tercero.- A la fecha de entrada en vigor del presente Decreto, todas las menciones al salario mínimo como unidad de 

cuenta, índice, base, medida o referencia para determinar la cuantía de las obligaciones y supuestos previstos en las 
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leyes federales, estatales, del Distrito Federal, así como en cualquier disposición jurídica que emane de todas las 

anteriores, se entenderán referidas a la Unidad de Medida y Actualización.  

 

Cuarto.- Sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo transitorio anterior, el Congreso de la Unión, las Legislaturas de los 

estados, la Asamblea Legislativa del Distrito Federal, así como las Administraciones Públicas Federal, estatales, del 

Distrito Federal y municipales deberán realizar las adecuaciones que correspondan en las leyes y ordenamientos de su 

competencia, según sea el caso, en un plazo máximo de un año contado a partir de la entrada en vigor de este 

Decreto, a efecto de eliminar las referencias al salario mínimo como unidad de cuenta, índice, base, medida o 

referencia y sustituirlas por las relativas a la Unidad de Medida y Actualización.  

 

Quinto.- El Congreso de la Unión deberá emitir la legislación reglamentaria para determinar el valor de la Unidad de 

Medida y Actualización, dentro de un plazo que no excederá de 120 días naturales siguientes a la fecha de publicación 

del presente Decreto.  

 

En tanto se promulga esta ley, se utilizará el siguiente método para actualizar el valor de la Unidad de Medida y 

Actualización:  

 

l. El valor diario se determinará multiplicando el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización del año inmediato 

anterior por el resultado de la suma de uno más la variación interanual del Índice Nacional de Precios al Consumidor 

del mes de diciembre del año inmediato anterior.  

 

II. El valor mensual será el producto de multiplicar el valor diario de la Unidad de Medida y Actualización por 30.4. 

 

III. El valor anual será el producto de multiplicar el valor mensual de la Unidad de Medida y Actualización por 12. 

 

Asimismo la ley deberá prever la periodicidad, atendiendo al principio de anualidad, con que se deberá publicar la 

actualización de la Unidad de Medida y Actualización en el Diario Oficial de la Federación, así como los mecanismos de 

ajuste que en su caso procedan.  

 

El valor inicial previsto en el segundo transitorio del presente Decreto, se actualizará conforme al procedimiento que 

se establezca una vez que se realicen las adecuaciones legales correspondientes.  

 

Sexto.- Los créditos vigentes a la entrada en vigor del presente Decreto cuyos montos se actualicen con base al 

Salario Mínimo y que hayan sido otorgados por el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores, el 

Fondo de la Vivienda del Instituto de Seguridad y Servicios Sociales de los Trabajadores del Estado u otras 

instituciones del Estado dedicadas al otorgamiento de crédito para la vivienda, continuarán actualizándose bajo los 

términos y condiciones que hayan sido estipulados.  
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Sin perjuicio de lo señalado en el párrafo anterior, en el evento de que el Salario Mínimo se incremente por encima de 

la inflación, las referidas instituciones no podrán actualizar el saldo en moneda nacional de este tipo de créditos a una 

tasa que supere el crecimiento porcentual de la Unidad de Medida y Actualización durante el mismo año. 

 

Las instituciones a que se refiere el primer párrafo podrán, a partir de la entrada en vigor de este Decreto y hasta 720 

días naturales posteriores a la entrada en vigor del mismo, seguir otorgando créditos a la vivienda que se referencien 

o actualicen con base al salario mínimo. En el evento de que el salario mínimo se incremente por encima de la 

inflación, las citadas instituciones no podrán actualizar el saldo en moneda nacional de este tipo de créditos a una tasa 

que supere el crecimiento porcentual de la Unidad de Medida y Actualización durante el mismo año.  

 

El órgano de gobierno de cada institución podrá determinar el mecanismo más adecuado para implementar lo 

dispuesto en el presente artículo transitorio.  

 

Séptimo.- Los contratos y convenios de cualquier naturaleza, vigentes a la fecha de entrada en vigor de este Decreto 

que utilicen el salario mínimo como referencia para cualquier efecto, no se modificarán por la Unidad de Medida y 

Actualización, salvo que las partes acuerden expresamente lo contrario. Lo anterior, sin perjuicio de que, a partir de la 

entrada en vigor de este Decreto, los contratantes puedan utilizar como índice o referencia a la Unidad de Medida y 

Actualización.  

 

Octavo.- En los créditos, garantías, coberturas y otros esquemas financieros otorgados o respaldados por el Fondo de 

Operación y Financiamiento Bancario a la Vivienda o por la Sociedad Hipotecaria Federal, SNC, Institución de Banca de 

Desarrollo, en los que para procurar la accesibilidad del crédito a la vivienda se haya previsto como referencia del 

incremento del saldo del crédito o sus mensualidades el salario mínimo, en beneficio de los acreditados, las citadas 

entidades deberán llevar a cabo los actos y gestiones necesarias para que el monto máximo de ese incremento en el 

periodo establecido, no sea superior a la inflación correspondiente. Asimismo, el órgano de gobierno de cada entidad 

podrá determinar el mecanismo más adecuado para implementar lo dispuesto en el presente artículo transitorio.  

 

Noveno.- Se abrogan todas las disposiciones que se opongan a lo establecido en el presente Decreto, excepto las 

disposiciones legales relativas a la unidad de cuenta denominada Unidad de Inversión o UDI. 

 

Artículos Transitorios del presente Decreto 

 

Único. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del 

Estado. 

 

Hágase del conocimiento al honorable congreso de la unión el presente decreto, para los efectos que dispone el 

artículo 135 de la constitución política de los Estado Unidos Mexicanos. 
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El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionara, promulgara y dispondrá se publique, circule y observe. 

 

Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 25 (veinticinco) días del 

mes de Noviembre del año 2015 (dos mil quince). 

 

 COMISIÓN DE ESTUDIOS CONSTITUCIONALES 

 

 

DIP. EUSEBIO CEPEDA SOLÍS  

PRESIDENTE 
 

 
 

DIP. JUAN QUIÑONEZ RUIZ 
SECRETARIO 

 
 
 
 

DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA 
VOCAL 

 
 

DIP. JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX 
VOCAL 

DIP. JULIÁN SALVADOR REYES 
VOCAL 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA QUE CONTIENE 
AUTORIZACIÓN AL ORGANISMO DESCENTRALIZADO “AGUAS DEL 
MUNICIPIO DE DURANGO”, PARA LA RENOVACIÓN DEL CONTRATO DE 
UN  ARRENDAMIENTO.   
 

HONORABLE ASAMBLEA: 

 

 

A la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuenta Pública, le fue turnada para su estudio y dictamen correspondiente, 

Iniciativa con proyecto de decreto presentada por el C. DR. ESTEBAN VILLEGAS VILLARREAL, PRESIDENTE MUNICIPAL 

DEL AYUNTAMIENTO DE DURANGO, que contiene solicitud de autorización, para que esta Soberanía Popular autorice 

al Organismo Público Descentralizado Aguas del Municipio de Durango, la renovación del Contrato de Arrendamiento 

Puro del Parque Vehicular y Maquinaria que contiene con Arrendadora y Factor BANORTE; por lo que en 

cumplimiento a la responsabilidad encomendada y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 93 fracción I, 122, 

176, 177, 178 y demás relativos de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, nos permitimos emitir el presente dictamen 

con base en los siguientes: 

 

C O N S I D E R A N D O S: 

PRIMERO. Esta Comisión al abocarse al estudio y análisis de la iniciativa referida en el proemio del presente dictamen, 

damos cuenta que la misma tiene como propósito, que este Congreso del Estado le autorice al Organismo Público 

Descentralizado Aguas del Municipio de Durango, la renovación del Contrato de Arrendamiento Puro del Parque 

Vehicular y Maquinaria que contiene con Arrendadora y Factor Banorte. 

 

SEGUNDO. El artículo 33, inciso C), fracción VI de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de Durango, dispone 

que son atribuciones y responsabilidades de los ayuntamientos “Celebrar contratos y empréstitos; cualquier acto jurídico 

que afecte el patrimonio del municipio, cuando dichos actos no excedan del término de la administración se realizarán ante 

el Ayuntamiento; si el cumplimiento de las obligaciones contraídas excede el período constitucional del Ayuntamiento 

respectivo se requiere la aprobación del Congreso del Estado”. 

 

TERCERO. En tal virtud el iniciador a manera de dar cumplimiento a dicho dispositivo, tuvo a bien enviar la solicitud a 

esta Representación Popular, con el fin de que le sea autorizada la renovación del contrato de arrendamiento 
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anteriormente señalado, toda vez que dicho contrato por esta ocasión excede del periodo de la Administración 2013-

2016, tal como lo prevé el dispositivo antes descrito. 

 

CUARTO. El Organismo Público Descentralizado “Aguas del Municipio de Durango”, ha venido trabajando con un 

Sistema de Arrendamiento Puro que le ha representado ahorros considerables, los que se destinaron a rubros 

fundamentales para el beneficio de la población del municipio, fortaleciendo su administración al contar con recursos 

para la adquisición de más herramientas que son necesarias para que sus diferentes áreas cumplan con los objetivos 

planteados en el artículo 3 de su creación, que a la letra señala: “El Organismo Operador será la autoridad municipal 

dotada de competencia administrativa, jurídica y técnica en materia de abastecimiento y regulación del agua para usos 

generales, agua potable, así como de los servicios de alcantarillado, saneamiento y disposición de aguas residuales crudas 

o tratadas, así como las relaciones que surjan con los usuarios derivados del cumplimiento de sus atribuciones”. 

 

QUINTO. El presente dictamen, tiene su sustento en el Contrato de Arrendamiento Puro, celebrado por el Organismo 

Público Descentralizado Aguas del Municipio de Durango, con Arrendadora y Factor Banorte, en fecha 1 de diciembre 

de 2010; en el Acta de la Reunión Ordinaria del Consejo Directivo del Organismo Público Descentralizado “Aguas del 

Municipio de Durango, de fecha 30 de octubre del año que cursa; así como en el Acta de Cabildo de fecha 5 de 

noviembre del presente año, mediante las cuales autoriza al Presidente Municipal de Durango, a remitir la iniciativa a 

este Congreso, a fin de solicitar la renovación del Contrato de Arrendamiento, antes mencionado, a fin de que el 

Organismo siga cumpliendo con sus objetivos, por lo que es necesario que este Congreso autorice la renovación del 

contrato, el cual se hará en el mismo esquema, con la Arrendadora y Factor Banorte, tomando en cuenta las ventajas 

que Aguas del Municipio ha encontrado al trabajar con dicha institución, dicho contrato será renovado por un plazo 

de 36 meses a partir del 1° de diciembre de 2015, el cual incluye el monto de las rentas por $632,816.76 (seiscientos 

treinta y dos mil ochocientos dieciséis pesos 76/100 M.N.). 

 

SEXTO. En tal virtud, este Congreso, emite el presente dictamen con base en las disposiciones contenidas en el 

artículo 82 en su fracción IV, inciso b) de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, el cual 

estatuye que el Congreso del Estado tiene facultades para legislar en todo aquello que no esté expresamente 

establecido como atribución del Congreso de la Unión o alguna de sus cámaras y de entre otras facultades en materia 

municipal tiene la de autorizar a los ayuntamientos la contratación de obras y servicios públicos, cuando produzcan 

obligaciones que excedan al periodo constitucional del Ayuntamiento contratante, así como las de concesiones de 

prestación de servicios públicos que les corresponda a los municipios, sus prórrogas y cancelaciones. 

 

 

16 
C. 



 

Por lo anteriormente expuesto y considerado, esta Comisión que dictamina, estima que la iniciativa cuyo estudio nos 

ocupa, con base en lo dispuesto por el artículo 182 de la Ley Orgánica del Congreso del Estado, con las modificaciones 

realizadas a la misma, es procedente, por lo que nos permitimos someter a la determinación de esta Representación 

Popular, para su discusión y aprobación, en su caso, el siguiente: 

 

PROYECTO DE DECRETO 

 

LA SEXAGÉSIMA  SEXTA  LEGISLATURA  DEL  HONORABLE  CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y  SOBERANO DE 
DURANGO, EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE  LA  CONSTITUCIÓN  POLÍTICA 
LOCAL,  A  NOMBRE  DEL  PUEBLO,  D E C R E T A: 
 

ARTÍCULO ÚNICO. Se autoriza al Municipio de Durango, la renovación del Contrato de Arrendamiento del Parque 

Vehicular y Maquinaria que tiene del Organismo Público Descentralizado “Aguas del Municipio de Durango”, con 

Arrendadora y Factor Banorte, por un total de $19,841,934.48 (diecinueve millones ochocientos cuarenta y un mil 

novecientos treinta y cuatro pesos 48/100) a un periodo máximo de 36 meses, a una tasa del 9.20% para pagos 

mensuales de $632,816.76 (seiscientos treinta y dos mil ochocientos dieciséis pesos 76/100 M.N.), lo que ampara los 

siguientes vehículos: 

MARCA CANTIDAD DESCRIPCIÓN DE UNIDAD 
PRECIO 

UNITARIO 
TOTAL SIN IVA 

CHEVROLET 
22 SILVERADO 1500 ESTÁNDAR SIN 

AIRE 2016 
$271,298.00 $5,145,306.90 

1 SILVERADO PAQUETE B 2016 4X 4 $388,114.00 $334,581.03 

HONDA 
4 CUATRIMOTO TRX250 TM 2016 $82,555.00 $284,672.41 

4 MOTOCICLETA GL CARGO 2016 $22,705.00 $78,293.10 

FORD 
1 F350 KTP XL M 2016 $363,256.00 $313,151.72 

1 FORD F150 LOBO V6 $656,886.00 $566,281.03 

TOYOTA 
1 HIACE PASAJEROS 2016 $418,080.00 $360,413.79 

3 TOYOTA HILUX DOBLE CABINA 
2016 SR 

$313,056.00 $809,627.59 

INTERNACIONAL 
3 VOLTEO 2016 $915,000.00 $2,366,379.31 

1 ROLL OFF EQUIPADO SISTEMA 
HIDRÁULICO 2016 

$1,565,000.00 $1,349,137.93 

NISAN 

36 PICK UP NISSAN NP 300 DH TM 6 
VEL C.R. 

$201,816.00 $6,263,255.17 

6 PICK UP NISSAN D.C. S. CH 2016 $209,724.00 $1,084,779.31 

8 TSURU 2016 $209,724.00 $886,055.17 

SUMAS 91  TOTAL $19,841,934.48 
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ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

 

ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto, entrara en vigor el día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del 

Gobierno  del Estado de Durango. 

 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que contravengan lo previsto en el presente decreto. 

 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe. 

 

Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 25 (veinticinco) días del 

mes de noviembre de 2015 (dos mil quince). 

 

LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 
Y CUENTA PÚBLICA: 

 
 

DIP. CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA 
PRESIDENTE 

 
 
DIP. MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 

SECRETARIO 
 
 

DIP. BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ 
VOCAL 

 
 

DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
VOCAL 

 
DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ  

     VOCAL 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE ADICIÓN 
DE UN PÁRRAFO AL ARTÍCULO 11 DE LA LEY PARA LA ADMINISTRACIÓN 
DE LAS APORTACIONES FEDERALES TRANSFERIDAS AL ESTADO DE 
DURANGO Y SUS MUNICIPIOS.  

 
HONORABLE ASAMBLEA: 

 
A la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuenta Pública, le fue turnada para su estudio y dictamen 

correspondiente, Iniciativa con Proyecto de Decreto, enviada por los CC. Diputados Anavel Fernández Martínez, 

Fernando Barragán Gutiérrez, Alicia García Valenzuela, Raúl Vargas Martínez, Luis Iván Gurrola Vega, y José 

Ángel Beltrán Félix, integrantes de la Sexagésima Sexta Legislatura, la cual contiene adición de un párrafo al 

artículo 11 de la Ley para la Administración de las Aportaciones Federales Transferidas al Estado de Durango y 

sus Municipios; por lo que en cumplimiento a la responsabilidad encomendada y de conformidad con lo dispuesto 

por los artículos 93 fracción I, 122 fracción I, 176, 177 y demás relativos a la Ley Orgánica del Congreso del Estado de 

Durango, nos permitimos someter a la consideración de esta Honorable Asamblea, el presente dictamen en base a los 

siguientes: 

 
C O N S I D E R A N D O S 

 

PRIMERO. Esta Comisión que dictamina, al entrar al estudio y análisis de la iniciativa aludida en el proemio del 

presente dictamen, da cuenta que con la misma se pretende adicionar un párrafo al artículo 11 de la Ley para la 

Administración de las Aportaciones Federales Transferidas al Estado de Durango y sus Municipios. 

 

SEGUNDO. Con la reforma integral a nuestra Constitución Política Local, en el mes de agosto de 2013, se 

establecieron nuevas disposiciones en ella, debido a las transformaciones, políticas, económicas y sociales por las que 

atraviesa nuestro país y nuestro Estado, se establecieron nuevas disposiciones en dicha Constitución. 

 

TERCERO. Por lo que, para dar cumplimiento al Artículo Segundo Transitorio de este máximo ordenamiento local, que 

establece que en el término de tres años, contados a partir de la entrada en vigor de la Constitución, el Congreso del 

Estado deberá expedir las leyes secundarias y realizar reformas que correspondan para ajustarlas al contenido de la 

misma. 

 

De tal forma que la adición que en esta ocasión se plantea, no contraviene a las disposiciones de nuestra Constitución 

Local, al contrario, con la propuesta se pretende estar acorde con lo dispuesto por el artículo 160 de la Constitución 

Política del Estado Libre y Soberano de Durango, que hace referencia al manejo de los recursos públicos, de los 

poderes del Estado, los órganos constitucionales autónomos y de los municipios. 
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Por lo anteriormente expuesto y considerado, esta Comisión que dictamina, estima, que al cumplir con las 

disposiciones constitucionales y legales, las iniciativas cuyo estudio nos ocupan, con las adecuaciones realizadas a las 

mismas son procedentes, lo anterior, con fundamento en lo que dispone el artículo 182 último párrafo de la Ley 

Orgánica del Congreso del Estado de Durango, en virtud de considerar que las mismas, obedecen al mejoramiento de 

forma y fondo jurídicos. Asimismo, se somete a la determinación de esta Honorable Representación Popular, para su 

discusión y aprobación, en su caso, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO 

 
LA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, 

EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A 

NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA: 

ARTÍCULO ÚNICO. Se adiciona un primer párrafo al artículo 11 de la Ley  para la Administración de las Aportaciones 

Federales Transferidas al Estado de Durango y sus Municipios, recorriéndose el actual para ser el segundo, para 

quedar como sigue: 

 

ARTÍCULO 11 

El manejo de los recursos públicos a que se hace referencia en esta Ley, se ajustará a los principios de 
eficiencia, eficacia, economía, transparencia, imparcialidad, honradez y responsabilidad social, de 
conformidad con el artículo 160 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, sin 
menoscabo de lo que determinen las demás leyes aplicables. 

Las obras, acciones e inversiones a que se destinen los recursos de los Fondos Estatales, deberán ser compatibles con 
la preservación y protección del medio ambiente, además de impulsar el desarrollo sustentable del Estado. 

 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

 

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Durango. 

 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al contenido del presente.  

 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe. 

 
Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 20 (veinte) días del mes de 
noviembre del año 2015 (dos mil quince).  
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LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 
Y CUENTA PÚBLICA 

 
 

DIP. CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA 
PRESIDENTE 

 
 
DIP. MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 
      SECRETARIO   
 

DIP. BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ 
       VOCAL 

 
DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                      VOCAL 

 
DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ  

VOCAL 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE 
REFORMAS A DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE HACIENDA DEL 
ESTADO DE DURANGO.  
 

 

HONORABLE ASAMBLEA: 

 
A la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuenta Pública, le fueron turnadas para su estudio y dictamen 

correspondiente, Iniciativas con Proyecto de Decreto, la primer enviada por los CC. Diputados Carlos Matuk López 

de Nava, Marco Aurelio Rosales Saracco, Beatriz Barragán González, y Arturo Kampfner Díaz, y la segunda por 

el Diputado Felipe de Jesús Enríquez Herrera, integrantes de la Sexagésima Sexta Legislatura, las cuales 

contienes reformas a diversos artículos de la Ley de Hacienda del Estado de Durango; por lo que en 

cumplimiento a la responsabilidad encomendada y de conformidad con lo dispuesto por los artículos 93 fracción I, 122 

fracción I, 176, 177 y demás relativos a la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Durango, nos permitimos someter a la 

consideración de esta Honorable Asamblea, el presente dictamen en base a los siguientes: 

 
C O N S I D E R A N D O S 

 

PRIMERO. Los suscritos al entrar al estudio y análisis de la iniciativa aludida en el proemio del presente dictamen, 

damos cuenta que con la misma se pretenden reformar los artículos 1, 57 bis, y 69 Bis de la Ley de Hacienda del Estado 

de Durango. 

 

SEGUNDO. A raíz de la reforma integral que sufriera nuestra Carta Política Local, en agosto de 2013, se establecieron 

nuevas disposiciones en ella, además de que la mayoría de las disposiciones cambiaron de articulado, por lo que es 

necesario con estas reformas adecuar los artículos que remiten las leyes secundarias a la Constitución Local. 

 

TERCERO. De igual forma, es menester mencionar que algunos ordenamientos han cambiado su nomenclatura, y la 

Ley de Hacienda, aún conserva las remisiones a los nombres que tenían esas leyes, por lo que también en aras de dar 

certeza, es necesario establecer en la Ley de Hacienda, los nombres correctos de los ordenamientos que han sido 

reformados en sus nombres. 

 

Por lo anteriormente expuesto y considerado, esta Comisión que dictamina, estima, que al cumplir con las 

disposiciones constitucionales y legales, las iniciativas cuyo estudio nos ocupan, con las adecuaciones realizadas a las 

mismas son procedentes, lo anterior, con fundamento en lo que dispone el artículo 182 último párrafo de la Ley 

Orgánica del Congreso del Estado de Durango, en virtud de considerar que las mismas, obedecen al mejoramiento de 
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forma y fondo jurídicos. Asimismo, se somete a la determinación de esta Honorable Representación Popular, para su 

discusión y aprobación, en su caso, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO 

 
LA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, 

EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A 

NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA: 

ARTÍCULO ÚNICO. Se reforman el tercer párrafo del artículo 1; el primer párrafo del artículo 57 Bis; y las fracciones I, II 
y III del artículo 69 Bis; todos de la Ley de Hacienda del Estado de Durango, para quedar como sigue: 

 

ARTÍCULO 1.- La Hacienda Pública del Estado de Durango, para atender los gastos y cumplir las obligaciones de su 
administración, organización y prestación de servicios públicos, percibirá en cada ejercicio fiscal los ingresos que por 
concepto de impuestos, derechos, productos, aprovechamientos, ingresos extraordinarios, participaciones en 
ingresos federales y Fondos de Aportación, se autoricen en la Ley de Ingresos que anualmente aprueba el Congreso 
del Estado.  

. . . 

La Hacienda Pública del Estado de Durango se compone, de conformidad con en el artículo 158 de la Constitución 
Política del Estado Libre y Soberano de Durango: 

I a VII…  

 
ARTÍCULO 57 Bis.- Las personas físicas y morales que soliciten información, ante el ente público que la posea, 
mediante el procedimiento de acceso a la información pública que establece la propia Ley de Transparencia y 
Acceso a la Información Pública del Estado de Durango, causarán el pago de derechos en base a días de salario o 
fracción del mismo, conforme a lo siguiente:… 

I a la V.- . . . 

. . . 

 
ARTÍCULO 69 BIS.- Los servicios que la Secretaría de Recursos Naturales y Medio Ambiente proporcione, causarán 
derechos, conforme a días de salario mínimo o fracción del mismo de acuerdo a lo siguiente: 

I.  Las personas físicas y morales a las que se les presten servicios por concepto de prevención y control de la 
contaminación correspondientes a obras y actividades que causen impacto ambiental en los términos de la 
Ley de Gestión Ambiental Sustentable para el Estado de Durango y de sus reglamentos, causarán 
derechos conforme a lo siguiente: 

1. a 3. . . . 

II.  Se causarán derechos por concepto de control de flora y fauna, en concordancia con la Ley de Gestión 
Ambiental Sustentable para el Estado de Durango y sus Reglamentos, como sigue: 

1. a 3. . . . 
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III.  Los derechos que se causarán por concepto de control y prevención de la contaminación del aire, se dividen 
en fuentes fijas y fuentes móviles en los términos de la Ley de Gestión Ambiental Sustentable para el 
Estado de Durango y sus reglamentos.  

1. a 2. . . . 

IV al VIII. . . . 

 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS 

 

PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Durango. 

 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente decreto.  

 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe. 

 
Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 20 (veinte) días del mes de 
noviembre del año 2015 (dos mil quince).  

 
 

LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 
Y CUENTA PÚBLICA 

 
 

DIP. CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA 
PRESIDENTE 

 
 
 
DIP. MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 
      SECRETARIO   
 
 
 

DIP. BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ 
       VOCAL 

 
 

DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                      VOCAL 

 
 

DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ  
VOCAL 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE 
REFORMAS A DIVERSOS ARTÍCULOS DE LA LEY DE DEUDA PÚBLICA DEL 
ESTADO DE DURANGO Y SUS MUNICIPIOS.  
 

HONORABLE ASAMBLEA: 

 
A la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuenta Pública, le fueron turnadas para su estudio y dictamen 

correspondiente, Iniciativas con Proyecto de Decreto, la primer enviada por los CC. Diputados Carlos Matuk López 

de Nava, Marco Aurelio Rosales Saracco, Beatriz Barragán González, y Arturo Kampfner Díaz, y la segunda por 

los C.C. Diputados Felipe de Jesús Enríquez Herrera, María Trinidad Cardiel Sánchez, Juan Quiñonez Ruiz, 

Ricardo del Rivero Martínez e Israel Soto Peña, todos integrantes de la Sexagésima Sexta Legislatura, las 

cuales contienes reformas a diversos artículos de la Ley de Deuda Pública del Estado de Durango y sus 

Municipios; por lo que en cumplimiento a la responsabilidad encomendada y de conformidad con lo dispuesto por 

los artículos 93 fracción I, 122 fracción I, 176, 177 y demás relativos a la Ley Orgánica del Congreso del Estado de Durango, 

nos permitimos someter a la consideración de esta Honorable Asamblea, el presente dictamen en base a los 

siguientes: 

 
C O N S I D E R A N D O S 

 

PRIMERO. Los integrantes de esta Comisión que dictamina, damos cuenta que se pretende reformar diversas 

disposiciones de la Ley de Deuda Pública del Estado de Durango y sus Municipios. 

 

Por lo que, atendiendo a las disposiciones contenidas en el Artículo Segundo Transitorio de la Constitución Política del 

Estado Libre y Soberano de Durango, y considerando que las reformas que se someten a votación en esta ocasión no 

contravienen lo dispuesto por nuestra Carta Política local, tal como lo establece dicho artículo que a la letra reza lo 

siguiente: “En el término máximo de tres años, contados a partir de la entrada en vigor de la presente Constitución, el 

Congreso del Estado deberá expedir las leyes secundarias y realizar las reformas que correspondan para ajustarlas al 

contenido de la presente Constitución; mientras tanto, la legislación ordinaria orgánica y reglamentaria se aplicará en lo 

que no la contravengan”. 

 

SEGUNDO. Por lo que es menester mencionar, que la reforma al artículo 1 de la Ley de Deuda Pública del Estado de 

Durango y sus Municipios, contempla una remisión al artículo 160, así como el artículo 2 en su fracción XI, también 

remite al artículo 51, ambas remisiones a la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, en virtud de 

los cambios que sufriera nuestra Carta Política Estadual  en el mes de agosto de 2013. 
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TERCERO. En tal virtud, los suscritos consideramos que con estas disposiciones, estaremos dando certeza jurídica a 

aquellas personas que consultan nuestro marco normativo estatal, además de cumplir con lo preceptuado en el 

Decreto número 540 de fecha 19 de agosto de 2013 y publicado en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de 

Durango, número 69 del día 29 de agosto también del año 2013.  

 

Por lo anteriormente expuesto y considerado, esta Comisión que dictamina, estima, que al cumplir con las 

disposiciones constitucionales y legales, las iniciativas cuyo estudio nos ocupan, con las adecuaciones realizadas a las 

mismas son procedentes, lo anterior, con fundamento en lo que dispone el artículo 182 último párrafo de la Ley 

Orgánica del Congreso del Estado de Durango, en virtud de considerar que las mismas, obedecen al mejoramiento de 

forma y fondo jurídicos. Asimismo, se somete a la determinación de esta Honorable Representación Popular, para su 

discusión y aprobación, en su caso, el siguiente: 

 
PROYECTO DE DECRETO 

 
LA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, 

EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A 

NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA: 

ARTÍCULO ÚNICO.  Se reforman el primer párrafo del artículo 1, y la fracción XI del artículo 2, de la Ley de Deuda 
Pública del Estado de Durango y sus Municipios, para quedar como sigue: 
 

ARTICULO 1. La presente Ley es de orden público y tiene por objeto establecer las bases para la contratación y 
administración de la deuda publica en términos de la fracción VIII del artículo 117 de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos, y de conformidad con el artículo 160 de la Constitución Política del Estado Libre y 
Soberano de Durango, a cargo de las siguientes entidades: 
 
I al V… 

… 

ARTICULO 2. Para los efectos de esta ley, se entenderá por: 

I al X… 

XI. Municipios: los Municipios en que se divide el territorio del Estado y que se señalan en el artículo 51 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango;  
 
XII a la XIX... 

 

ARTÍCULOS TRANSITORIOS 
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PRIMERO. El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno 

del Estado de Durango. 

 

SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al contenido del presente decreto.  

 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe. 

 
Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 20 (veinte) días del mes de 
noviembre del año 2015 (dos mil quince).  

 
 
 

LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 
Y CUENTA PÚBLICA 

 
 

DIP. CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA 
PRESIDENTE 

 
 
DIP. MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 
      SECRETARIO   
 
 

DIP. BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ 
       VOCAL 

 
 

DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                      VOCAL 

 
 

DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ  
VOCAL 

 

 

 

 
  

27 
C. 



 

DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA ,QUE CONTIENE 
REFORMAS A LOS ARTÍCULOS 2, 110 Y 111 DE LA LEY DE HACIENDA PARA 
LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE DURANGO.  

 
HONORABLE ASAMBLEA: 

 
A la Comisión de Hacienda, Presupuesto y Cuenta Pública, le fue turnada para su estudio y dictamen 

correspondiente, Iniciativa con Proyecto de Decreto enviada por los CC. Carlos Matuk López de Nava, Marco 

Aurelio Rosales Saracco, Beatriz Barragán González y Arturo Kampfner Díaz, integrantes de la Sexagésima 

Sexta Legislatura, que contiene reforma al artículo 2, 110 y 111 de la Ley de Hacienda para los Municipios del 

Estado de Durango; por lo que en cumplimiento a la responsabilidad encomendada y de conformidad con lo 

dispuesto por los artículos 93 fracción I, 122 fracción I, 176, 177 y demás relativos a la Ley Orgánica del Congreso del 

Estado de Durango, nos permitimos someter a la consideración de esta Honorable Asamblea, el presente dictamen en 

base a los siguientes: 

 

C O N S I D E R A N D O S 

 

PRIMERO. Esta Comisión dictaminadora, al entrar al estudio y análisis de la iniciativa a que se alude en el proemio del 

presente dictamen, da cuenta que con ella se pretende reformar los artículos 2, 110 y 111 de la Ley de Hacienda para 

los Municipios del Estado de  Durango. 

 

SEGUNDO. Como bien es sabido, en agosto de 2013, la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, 

fue reformada de manera integral, ello a fin de plasmar las necesidades que por años había demandado nuestra 

sociedad duranguense, toda vez, que a medida que el tiempo transcurre, la sociedad se va transformando y por 

consecuencia, va necesitando de leyes más actuales, pero para que ello suceda, se tuvo que reformar en primer lugar 

la base constitucional local, y enseguida dar paso al marco normativo, a fin de cumplir con las expectativas plasmadas 

en nuestra Carta Política Local. 

 

TERCERO. En tal virtud, a esta Sexagésima Sexta Legislatura, le ha tocado hacer en gran parte, las adecuaciones a 

nuestra Constitución Local, contemplando siempre no contravenir las disposiciones contenidas en ella, ya que es una 

de las disposiciones transitorias publicadas en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado de Durango, número 69 de 

fecha 29 de agosto del año 2013, en el cual se publicó la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

Durango. 
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CUARTO. Con las presentes reformas, se pretende que el contenido del artículo 2 de la Ley de Hacienda para los 

Municipios del Estado de Durango, se haga una remisión a la Constitución Política Local; de igual forma, el contenido 

del artículo 110 en su fracción I, hace una remisión a un ordenamiento local, sin embargo, este ya cambio de código a 

ley, por lo que hay que hacer el cambio respectivo; y finalmente en el último párrafo del artículo 111, también hace 

una remisión a una dependencia estatal, sin embargo, también ésta ya cambió de nominación, por lo que también 

para dar claridad y certeza, se requiere realizar la reforma. 

 

Por lo anteriormente expuesto y considerado, esta Comisión que dictamina, estima, que al cumplir con las 

disposiciones constitucionales y legales, las iniciativas cuyo estudio nos ocupan, con las adecuaciones realizadas a las 

mismas son procedentes, lo anterior, con fundamento en lo que dispone el artículo 182 último párrafo de la Ley 

Orgánica del Congreso del Estado de Durango, en virtud de considerar que las mismas, obedecen al mejoramiento de 

forma y fondo jurídicos. Asimismo, se somete a la determinación de esta Honorable Representación Popular, para su 

discusión y aprobación, en su caso, el siguiente: 

PROYECTO DE DECRETO 

 
LA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, 

EN EJERCICIO DE LAS FACULTADES QUE LE CONFIERE EL ARTÍCULO 82 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A 

NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA: 

 

ARTÍCULO ÚNICO.- Se reforman el primer párrafo del artículo 2; la fracción I del artículo 110; y el último párrafo del 
artículo 111; todos de la Ley de Hacienda para los Municipios del Estado de Durango, para quedar como sigue: 

 

Artículo 2.- Los ingresos que percibirá el municipio, sin contravención de lo establecido en el artículo 150 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Durango, serán ordinarios o extraordinarios. 

I. al II…  

 

Artículo 110.- Los fraccionadores o urbanizadores tienen las siguientes obligaciones: 

I.- Destinar la superficie en los términos de lo dispuesto en la Ley General de Desarrollo Urbano para el Estado de 
Durango; 

II al VI… 

 

Artículo 111.- Los propietarios o poseedores de predios, en su caso, estarán obligados a pagar los derechos de 
cooperación que establezca la Ley de Ingresos Municipales correspondiente, por la ejecución de las obras públicas 
siguientes: 

I al VII… 
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En los casos de la ejecución de las obras a que se refieren las fracciones I, II y VII, mencionadas anteriormente el 
Municipio se ajustará a las medidas y supervisión que en relación a dichas obras tiene establecidas por la Comisión 
del Agua del Estado de Durango. 

 

TRANSITORIOS 

 

ARTÍCULO PRIMERO. El presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el  Periódico Oficial 
del Gobierno del Estado de Durango.  

 

ARTÍCULO SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones legales que se opongan al contenido del presente.  
 

El Ciudadano Gobernador del Estado, sancionará, promulgará y dispondrá se publique, circule y observe. 

 
Sala de Comisiones del Honorable Congreso del Estado, en Victoria de Durango, Dgo., a los 20 (veinte) días del mes de 
noviembre del año 2015 (dos mil quince).  

 
 

LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO 
Y CUENTA PÚBLICA 

 
 
 

DIP. CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA 
PRESIDENTE 

 
 
 
DIP. MARCO AURELIO ROSALES SARACCO 
      SECRETARIO   
 
 

DIP. BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ 
       VOCAL 

 
 

DIP. RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ 
                      VOCAL 

 
 

DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ  
VOCAL 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE NOMBRE DE DIOS, DGO, PARA EL 
EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE PANUCO DE CORONADO, DGO, PARA EL 
EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE MAPIMÍ, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL 
DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE LERDO, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL 
DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE RODEO, DGO, PARA EL EJERCICIO FISCAL 
DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE NUEVO IDEAL, DGO, PARA EL EJERCICIO 
FISCAL DEL AÑO 2016. 

  
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 
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DISCUSIÓN AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE 
HACIENDA, PRESUPUESTO Y CUENTA PÚBLICA, QUE CONTIENE LEY DE 
INGRESOS DEL MUNICIPIO DE MEZQUITAL, DGO, PARA EL EJERCICIO 
FISCAL DEL AÑO 2016. 

   
DICTAMEN EN PÁGINA DE INTERNET DEL CONGRESO DEL ESTADO, APARTADO TRABAJO LEGISLATIVO 

 
  

37 
C. 



 

ASUNTOS GENERALES 
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CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
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